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Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koltkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Potgczenie wielowypustowe przedstawia rysunek oznaczony litera

N

N\
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Zadanie 2.
Rysunek przedstawia przekladni¢ zgbata
A. stozkows.
B. slimakowa.
C. o zg¢bach prostych.
D.

o zgbach tukowych.

Zadanie 3.

Zasada montazu z zastosowaniem indywidualnego dopasowania polega na tym, ze

A. laczy sig¢ czgéci wykonane z bardzo duza dokladnoscia.

B. do montazu wykorzystuje si¢ dodatkowe czesci np. podktadki.

C. wymagang doktadnos¢ uzyskuje si¢ poprzez dopasowanie jednej z czgsci.

D. przed montazem przeprowadza si¢ selekcjg¢ czgsci na waskie grupy wymiarowe.

Zadanie 4.
W celu zmniejszenia luzéw, czesci przed montazem segreguje si¢ na grupy w granicach waskich

tolerancji. Jest to montaz wedtug zasady

A. selekcji.

B. dopasowywania.

C. calkowitej zamiennosci.
D. czegsciowej zamiennoSci.
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Zadanie 5.

Sciagacz do sworzni przedstawia zdjecie oznaczone litera

Zadanie 6.
Wkretak slusarski przedstawia zdjecie oznaczone literg

Zadanie 7.

Do mycia czes$ci maszyn przeznaczonych do montazu nie uzywa si¢

A. S$rodkow alkalicznych.

B. oleju napedowego.
C. wody.
D. nafty.

Zadanie 8.

Ktoérej z wymienionych czynnosci nie wykonuje si¢ przed przystapieniem do montazu walu w fozyskach
slizgowych?

A. Sprawdzenie osadzenia panewek w korpusie.
B. Smarowanie panewek tozyska.

C. Kontrola czopéw walu.

D. Myecie czopéw watu.
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Zadanie 9.
Aby wykonaé otwor przelotowy poprzez gwint §ruby zgodnie z rysunkiem, nalezy jg zamocowacd
A. w imadle maszynowym z pryzma. |
B. bezposrednio na stole wiertarki. 1 1 ¢"
C. wuchwycie trojszczegkowym.
D. w imadle §lusarskim. —
Zadanie 10.

Do sprawdzenia przylegania suportu do toza tokarki nalezy zastosowac

A. katownik.

B. szczelinomierz.

C. czujnik zegarowy.

D. sprawdzian do rowkow.

Zadanie 11.

Pokrywa korpusu bedzie dokrgcona §rubami M12. W celu wykonania otwordw pod gwint nalezy uzy¢
wiertla o srednicy

A.  9,0mm
B. 10,2 mm
C. 11,2mm
D. 12,0 mm
Zadanie 12.

Koto pasowe osadzono na wale o srednicy d = 50 mm za pomoca wpustu. Zgodnie z danymi
w tabeli, wymiary b x h x [ dobranego wpustu wynosza

punad 38 11 50 58

A. 12x8x 60 mm dfmmj P o o e -

B. 14x9x30mm b ] 12 14 16 18

il 5 8 9 10 11

C. 14x9x60mm : = -8 T T i

D. 16x 8 x 60 mm { {min] da 140 160 180 200
Zadanie 13.

Przy montazu watow w tozyskach tocznych nalezy zapewnic

A. odpowiednie luzy promieniowe i poosiowe.
B. mozliwos¢ pracy bez smarowania.

C. mozliwo$¢ kompensacji.

D. duzy wcisk.
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Zadanie 14.
Podczas montazu napedéw pasowych nalezy zwroci¢ uwage na zachowanie

A. réwnoleglosci osi waldéw oraz prostopadtosci osadzenia kot wzgledem osi watu,
B. prostopadiosci osi watéw 1 odpowiednie odlegltosei.

C. poprawnos¢ zamocowania két za pomocg nitéw.

D. maksymalnego naprezenia pasow.

Zadanie 15.
Do pomiaru momentu obrotowego na wale maszyny stosuje sig

A. klucze dynamometryczne.
B. hamulce dynamometryczne.
C. dynamomierze.

D. obrotomierze.

Zadanie 16.

Ktore kleszcze stuzg do demontazu pierscieni wewngtrznych Segera?

A. B. C. D.

Zadanie 17.

Aby usunaé ztamana $rube¢ z otworu gwintowanego, przedstawione na rysunkach narz¢dzia nalezy uzy¢
w nastepujacej kolejnosci

- N —X

1 2 3 4
A, 1,2,3,4
B. 4,2,3,1
C. 1,3,2,4
D. 4,2,1,3
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Zadanie 18.

Uszkodzenia z¢bow kota z¢batego przedstawionego na zdjeciu powstaty w wyniku
-

A. zmegczenia.

B. peknigcia.

C. korozji.

D. S$cigcia.
Zadanie 19.

Do zuzycia naturalnego maszyn i urzadzen zalicza sig

A. korozjg.

B. s$cigcie wpustu.

C. wykruszenie z¢ba.
D. pegkniecie korpusu.

Zadanie 20.
W czasie wspotpracy dwoch czesci, gdy wystepuje Scieranie nierOwnosci powierzchni i powstajg

czasteczki zanieczyszczen ztozone z tlenkow metali, to jest to tarcie

A. suche.

B. czyste.

C. ptynne.

D. potsuche.
Zadanie 21.

Czynnosci pracownika przed uruchomieniem maszyny lub urzadzenia niemajace wplywu na jej
bezpieczng obstuge to

A. przygotowanie pomocy warsztatowych, narzedzi pracy oraz srodkéw ochrony.
B. prébne uruchomienie urzgdzenia i sprawdzenie jego dziatania.

C. zgloszenie zauwazonych usterek i uchybien przetozonemu.

D. wlaczenie zasilania elektrycznego.

Zadanie 22.
Ktora z wymienionych czynnos$ci powinien wykona¢ pracownik?

A. Pozostawi¢ maszyn¢ w ruchu bez obstugi lub nadzoru.

B. Naprawiaé, czysci¢, smarowac maszyn¢ bedaca w ruchu.

C. Wznowi¢ prace maszyny-urzgdzenia bez usuni¢cia uszkodzenia.

D. Uzytkowaé maszyn¢ z wymaganym urzadzeniem ochronnym (zerowaniem).

Strona 6z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 23.
Fozysko toczne z elementami barytkowymi przedstawia zdjgcie oznaczone literg

Zadanie 24.

Koto zgbate stozkowe o zgbach prostych przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

A B C. D
Zadanie 25,
Do wykonania panwi tozyska §lizgowego nalezy zastosowaé
A. braz odlewniczy.
B. stal narzedziows.
C. polietylen.
D. silikon.
Zadanie 26.
W celu wykonania obrobki rowka wpustowego w kole pasowym nalezy je zamocowac
A. w imadle $lusarskim.
B. w imadle maszynowym.
C. bezposdrednio na stole obrabiarki.
D. w uchwycie tréjszczekowym samocentrujacym.
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Zadanie 27.
Naprawy peknigtego korpusu maszyny nie przeprowadza sig

A. poprzez kotkowanie.

B. poprzez natozenie naktadki.

C. zwykorzystaniem spawania gazowego.

D. zwykorzystaniem kompozytéw dwuskiadnikowych.

Zadanie 28.
Koncowg operacja wykonywang podczas napraw prowadnic ksztattowych obrabiarek skrawajacych jest

A. normalizowanie.

B. honowanie.
C. skrobanie.
D. struganie.
Zadanie 29.
Podczas naprawy gtéwnej skrzynki suportowej nie wymienia si¢
A. podkiadek.
B. korpusu.
C. lozysk.
D. $rub.
Zadanie 30.

W ramach konserwacji codziennej maszyn nalezy wykona¢ czynno$¢

A. wymiany zespolow.

B. wymiany podzespotdw.

C. kontroli stanu technicznego.
D. smarowania prowadnic.

Zadanie 31.
Po zakonczonej pracy na tokarce, loze nalezy przesmarowac

A. olejem maszynowym.

B. olejem napgdowym.
C. benzyng.
D. nafts.

Zadanie 32.

Do smarowania maszyn i urzadzen nie stosuje si¢

A. olejéw maszynowych.
B. smardw statych.
C. grafitu.

D. nafty.
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Zadanie 33.
W celu przeprowadzenia pomiaru biedu bicia zgodnie z przedstawionym rysunkiem nalezy zastosowac

A. katownik. b 0,01

B. passametr.

p ! 4. - . - = =

C. suwmiarke. L

D. czujnik zegarowy. . . i |
Zadanie 34.

Watek ulozyskowany za pomocg tozyska tocznego barytkowego dwurzedowego przedstawia rysunek
oznaczony litera

Y
= z
Z \‘i\g'\‘&‘
= Lot pwm—rs

A B. C D
Zadanie 35.
Przedstawione na rysunku koto zgbate jest czescig przekladni
A. ciernych.
B. linowych.
C. pasowych.

D. tancuchowych.
Zadanie 36.

Czgsci podzespotu przedstawionego na rysunku nalezy montowaé w kolejnosci:

A. 2,7,56,3,4

%//’”’? 7 | Docisk
e 2
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Zadanie 37.
Organizacja procesu technologicznego montazu nie zalezy od

A. masy cze$ci maszyn i urzadzen,
B. doswiadczenia pracownika.

C. wielkosci produke;i.

D. wymiaréw czegsci.

Zadanie 38.
Zgodnie z przedstawionym schematem, sruby nalezy dokrgca¢ w nastgpujacej kolejnosci:
A 1,2,3,4,5,6 O O O
B. 2,5,4,1,3,6 1 2 3
C. 1,4,2,53,6 4 3 6
D. 1,2,3,6,5,4 -
Zadanie 39.

Przed uruchomieniem zmontowanego uktadu hydraulicznego konieczne jest sprawdzenie

A. ilosci zastosowanych tgcznikéw.
B. materiatléw konstrukcyjnych.

C. odpornosci na drgania.

D. szczelno$ci uktadu.

Zadanie 40.
Elementem przedstawionym na zdjgciu jest

A. pierScien Segera zewngtrzny.

B. pierécien Segera wewngtrzny.

C. pierScien uszczelniajgcy metalowy.
D. podktadka sprezynujgca wewnetrzna.
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